
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  `Εκθεση Περιβαλλοντικής Εκδρομής 
των μαθητών της Γ´Γ/σίου Αγ.Γεωργίου 
στο ΚΠΕ Υπάτης την 15η Μαρτίου 2005.       
 

 

 

 

 
 

Η Περιβαλλοντική Ομάδα μαζί με τους τπεύθυνους του ΚΠΕ, 
στην Οίτη. 
 



Στις 15 Μαρτίου 2005 η τάξη μας Γ’ Γυμνασίου 

Αγ.Γεωργίου πραγματοποίησε μια εκδρομή εκπαιδευ-
τικού χαρακτήρα στο Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Εκπ/σης Υπάτης με κυρίως θέμα το βουνό Οίτη. 

 
Μέρος της κοιλάδας του Σπερχειού όπως φαίνεται από ψηλά. 

 

Μόλις φτάσαμε εκεί οι υπεύθυνοι του Κέντρου μας 
ξενάγησαν στο χώρο και μας έκαναν μια παρουσίαση 

με σλάιτς όπου μας έδειξαν με συντομία την πλούσια 
χλωρίδα και πανίδα της Οίτης, και ακολούθησε μία 

συζήτηση σχετική με αντίστοιχα περιβαλλοντικά προ-
βλήματα και με το ποιά πρέπει να είναι η στάση μας 

απέναντι στη φύση και γενικότερα στο περιβάλλον.  
Γνωρίσαμε την αξία των φυτών και των ζώων τόσο 

στην δασική κοινωνία, όσο και στην κοινωνία των αν- 
θρώπων. Εκτιμήσαμε την προσφορά τους και μάθαμε 

τρόπους προστασίας τους.  
Στη συνέχεια μπήκαμε σε μία άλλη αίθουσα γεμάτη 

μικροσκόπια με τα οποία μπορούσαμε να παρατηρή-
σουμε την μορφή ενός φυτού με μεγάλη ανάλυση. Εκεί 

χωριστήκαμε σε δύο ομάδες: στα «Ζαρκάδια» και στους 
«Αετούς», και αφού προμηθευτήκαμε σάντουιτς, μπλου-

ζάκια και τσάντες, καθώς επίσης και άλλα δώρα που 
μας έδωσαν, ξεκινήσαμε με χαρά και διάθεση για να 

επισκεφτούμε το βουνό της Οίτης. 



Καθώς ανεβαίναμε η θέα ήταν εκπληκτική. Είχαμε 

αφήσει πίσω μας το Περιβαλλοντικό Κέντρο, και από 
ψηλά μπορούσαμε να θαυμάσουμε το πράσινο που 

απλωνόταν σε κάθε γωνιά. 

 
Τα «Ζαρκάδια» και οι «Αετοί» στο εργαστήριο του ΚΠΕ. 

Φτάνοντας ξεκίνησε η περιπέτεια και η περιπλάνησή 

μας. Χωρισμένοι σε ομάδες και έχοντας έμπειρους ξενα-
γούς μαζί μας, αρχίσαμε να ανεβοκατεβαίνουμε λοφάκια 

με προσοχή και πάντα με τις υποδείξεις των υπευθύνων. 

 



Κάθε τόσο σταματούσαμε για να παρατηρήσουμε τα 

φυτά που βρίσκονταν μπροστά μας. `Ηταν γεμάτο βελα-
νιδιές, έλατα, κέδρους, πουρνάρια, κισσούς, αγριορίγανη, 

μέντα.  

 
Χρησιμοποιώντας τις αισθήσεις μας μπορούσαμε να 

μυρίσουμε, να αγγίξουμε, να ακούσουμε. Μάθαμε τον 

κύκλο ζωής των φυτών, πως δημιουργούνται και πως 
αναπτύσονται, αρρώστιες και μύκητες που τα προσβάλ-  

λουν όπως ο μελάς, κ.ά. 

 



Με μεγεθυντικούς φακούς παρατηρήσαμε φύλλο προς 

φύλλο τα φυτά. Μετρήσαμε με ειδικό μετρητή την θερμο-
κρασία του εδάφους και του αέρα. Μάθαμε τρόπους να 

υπολογίζουμε την ηλικία ενός δέντρου καθώς επίσης και 
το ύψος του. `Ηταν πραγματικά πολύ ενδιαφέρον. 

Στη συνέχεια θαυμάσαμε τα ορμητικά νερά της χαρά-
δρας και τα ζώα και πουλιά που βρίσκονταν ανάμεσά μας 

Το πιο γνωστό πουλί  είναι η κίσσα.  
Η εξερεύνηση τελειώνει και όλοι μαζί βγάλαμε φωτο-

γραφίες κρατώντας για πάντα την ομορφιά αυτού του 
υπέροχου μέρους. 

Επόμενος σταθμός μας είναι η Μονή Αγάθωνος. 

  
Υδρόβια πουλιά και ζαρκάδια   στη Μονή Αγάθωνος  

Στο δρόμο για το μοναστήρι μπορέσαμε και είδαμε 

ελάφια και ζαρκάδια που ζουν και αναπαράγονται μέσα 
στην αρκετά μεγάλη περιφραγμένη και προστατευόμενη 

έκταση γύρω από το μοναστήρι. Λίγο πριν την είσοδο του 
μοναστηριού υπήρχε μία μικρή τεχνητή λίμνη με πολλών 

ειδών πάπιες, χήνες, κύκνους και άλλα πουλιά. Επίσης 
υπάρχει και εκτροφείο φασιανών και άλλων θηραμάτων. 

Μετά επισκεφθήκαμε το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
όπου υπάρχουν πολλά βαλσαμωμένα άγρια ζώα, πουλιά, 

ερπετά και έντομα, καθώς και συλλογή από διάφορα 
ορυκτά. Εκεί βγάλαμε πολλές φωτογραφίες. 

Αφού προσκυνήσαμε στη παλιά όμορφη εκκλησία 
ένας μοναχός μας είπε κάποια πράγματα για την ιστορία 



του μοναστηριού και μετά ξεκουραστήκαμε λίγο στο 

αρχονταρίκι.                                                                      

  
Πριν πάρουμε το δρόμο του γυρισμού καθήσαμε και 

φάγαμε με πολύ όρεξη σε μία παραδοσιακή ταβέρνα έξω 
από την Υπάτη.  

Πολύ διαφορετική και ευχάριστη εμπειρία ήταν και 
η επίσκεψή μας στον Ιππικό `Ομιλο Φθιώτιδας λίγο έξω 

από την Λαμία. 

  
 Η μέρα μας πέρασε ευχάριστα. Είναι σημαντικό να 

μπορεί να επισκέπτεται κανείς τέτοια μέρη. Η Ελλάδα 

έχει πολλούς Εθνικούς Δρυμούς και έναν από τους πιο 
όμορφους ήδη τον γνωρίσαμε. `Αλλωστε μόνο όταν γνω-

ρίσεις κάτι καταλαβαίνεις την αξία του και μπορείς και 
το εκτιμάς. Πρέπει όλοι να μην καταστρέφουμε το περι-

βάλλον και να το αγαπάμε. Γι’αυτό συμφωνούμε με το 

μήνυμα που περνάει το ΚΠΕ Υπάτης  « μην σκοτώνεις 
της γης το ποίημα » . 

                            
Οι μαθητές της Π.Ο. της Γ` Γ/σιου Αγ.Γεωργίου 
 



  

 


